

湖南P2P平台迈入银行存管时代

P2P资金银行存管首次落地湖南，P2P与银行、保险合作或成方向



本报8月16日讯 今天，湖南满满网络科技有限公司召开新闻发布会，正式宣布与中信银行长沙分行在平台资金存管、支付清算领域开展合作。在互联网金融基本法《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》(下称《指导意见》)发布、明确了银行作为P2P网贷平台资金存管的“官方”地位近一个月之后，P2P资金银行存管模式终于落地湖南。业内人士表示，在去担保化趋势下，P2P与银行保险合作或将成为方向。

P2P银行存管模式落地湖南

8月16日，满满贷正式宣布将由中信银行长沙分行对平台的资金进行存管，这意味着，在《指导意见》发布之后，P2P资金银行存管模式首次落地湖南。

据满满贷总经理龚伟明介绍，由于此前P2P平台“跑路”情况时有发生，对于银行来说，P2P始终还是一个高风险的行业，但随着《指导意见》发布，明确了P2P平台的“信息中介”合法身份之后，银行在这一市场看到了更多可能。

事实上，在《指导意见》发布之后，包括民生银行、长沙银行等在内的多家银行都针对网贷平台的资金存管或托管制定了解决方案。

根据今天签署的战略协议，满满贷与中信银行将在资金存管、支付清算等配套服务方面展开合作。未来，双方还将在大数据征信领域等展开合作，通过双方渠道开展多元化的金融创新合作。

湖南省互联网金融研究会秘书长刘轶教授表示，双方合作对行业发展来说，有着积极意义，或将从此开启P2P平台与银行合作的大幕。

未来不良平台将被淘汰

“《指导意见》的出台，无疑是在帮助投资者降低P2P平台隐含的风险。”龚伟明表示，现在被定位为“信息中介”性质的P2P平台则会更可靠。

据长沙一位业内人士介绍，今后通过在银行开通资金存管服务后，融资方需要在银行开设融资账户，融资项目募集成功后，资金将会划拨到融资账户中。整个过程中平台并不会接触到用户资金，所以也不会存在资金池的问题，资金被平台挪用的风险下降了。

此外，据龚伟明透露，与银行合作之后，平台的运营成本将会下降，同时可能在一定程度上加速平台的分化，这意味着不良平台将会加速被淘汰。

P2P与银行合作或成方向

业内人士认为，除了传统银行之外，保险公司是最适合做信用中介的，因为保险公司有非常大的资产规模，有非常良好、长期的现金流。

早在去年7月，满满贷就曾与大地保险湖南分公司开展合作，对平台借款人的人身安全与抵押物的安全等进行投保。龚伟明表示，未来将在项目履约保险等方面，与保险公司开展更多合作。

据网贷之家不完全统计，截至2015年7月底，共有43家P2P网贷平台和保险公司进行增信合作。其中，2015年上半年合作平台数达18家，已超过去年与保险公司合作平台数总量。值得一提的是，仅7月当月，就新增9家P2P平台引入保险公司合作。

值得注意的是，目前许多P2P平台虽然公布与保险公司合作，但仍停留在战略合作层面，未确定具体合作险种和开展方式。而涉及到P2P网贷核心风险的履约保证保险，合作的较少。

“其主要原因在于，履约保证保险的合作深度较高，多数保险公司因为很难把控风险，所以还不敢涉及。”一名业内人士指出。不过，未来P2P平台规范发展，除了银行增信之外，和保险公司合作可能会成为一种方向。

■记者 蔡平 潘海涛



虽有银行托管 投资仍有风险

“银行给P2P进行资金托管最大的作用还是在于信用背书这一块，并非就能够绝对保障平台的资金安全。如果某些违规平台的项目是为了自融或者是设置假标的话，借款人的资金同样会流入这些项目的指定账户中，最后投资人所面临的拿回本金和利息的风险是一样的。所以，一个平台到底安不安全关键还是在于平台自身。”长沙一位业内人士指出。

不过他也同时指出，既然银行能选择对接某平台本身，也就说明银行在与该平台合作前就已经对平台的业务及风控能力等有一定的了解和判断，并已认可，因此能够与银行达成资金存管或托管协议的平台自身实力和安全性还是较一般的平台要好很多，投资人能以此作为投资的参考标准之一。



注册资本5000万 才能入银行法眼?

在签约仪式上，满满贷宣布注册资本增至5000万元，引发业内对“平台的注册资金必须达到实缴5000万以上方可进行存管”的猜想。长沙联贷天下董事长潘仁美更是在朋友圈感叹：“这就是现实，注册资本增加至5000万元，才能被银行接受存管。”

此前记者在长沙一些银行的电子银行部负责人交流时也获悉，门槛一定会有，但不会有5000万元那么高。龚伟明在采访中透露，“门槛没那么高，长沙业内的潜规则是3000万元。”



交行湖南省分行网点堵截诈骗事件

本报8月16日讯 近年来，不法分子利用短信、电话等向市民发布各类虚假信息实施诈骗，其中老年群体最易受骗。记者近日从交通银行湖南省分行获悉，该行两家营业网点联手，成功堵截了一起针对老年客户的诈骗事件，确保了客户资金安全。

当日正值交通银行长沙黄兴路支行业务高峰阶段，一位老奶奶来到银行，求助大堂经理让其优先办业务，说是要取钱救人。工作人员一边取号，一边耐心询问老人具体情况，并告知了客户经理。随后，客户经理仔细询问了老人着急取款的原因，原来，老人一小时前接到一个陌生电话，告知她儿子出车祸住院了，急需手术费，要她马上汇款到对方卡上，否则她儿子就活不成了。

客户经理听闻客户描述，基本确定这是一起电话诈骗案，开始劝解老人先联系家人确认事情真相，并告知她可能只是一起诈骗。然而老人要求马上取钱。

柜员了解到这一情况后，先耐心稳住老人，仔细询问其是否

认识这个汇款的人，儿子又在哪家医院，老人摇摇头都答不上来，仍然要求马上取钱。客户经理见老人已慌了神，马上联系其家人，并劝慰她冷静处理此事，不料老人转身便离开了营业厅。

工作人员猜测，老人可能会去临近网点办业务，马上在全行工作群提醒各营业网点关注，并告知老人家人，让他们来阻止老人。

老人果然没多久就去到附近另一网点办理取款业务。工作人员设法稳住了老人。家人赶到网点后，老人情绪才稳定下来。家人证实，这确是一起诈骗事件，且老人不是第一次被骗。

不法分子针对老年客户的诈骗手法不断翻新，如使用“账户被盗用”、“安全账户”、“亲人受伤”、“购车购房退税”等名目进行欺骗，并唆使客户不要相信银行工作人员，导致不少客户遭受损失。银行工作人员提醒，老年客户对诈骗事件的辨别能力相对薄弱，市民应多给予老人关爱，告知其常见诈骗手段，防止上当受骗。

■通讯员 蒋浩 记者 潘显璇

南方基金携手西安银行推T+0

南方基金与西安银行合作的南方现金增利T+0快速取现业务已上线，当投资者通过西安银行指定平台提交快速赎回申请时，若该快速赎回申请符合相关条件，则南方基金委托西安银行通过垫资账户实时向投资者

预留银行账户划付该笔快速赎回申请金额。投资者通过西安银行指定平台办理快速赎回业务的申请时间一般情况下为每个自然日的0:00-24:00，意味着投资者得以365天全天候享受货币基金T+0快速取现服务。

南方国策动力配置正当时

近期，多家央企上市平台密集停牌，一轮国企改革整合浪潮或将开启，相关主题基金将成为投资者把握投资机会的良好渠道。目前正在发行的南方国策动力股票型基金(基金代码:001692)

将把握国家改革方向和政策红利，值得投资者重点关注。南方国策动力拟任基金经理刘霄汉女士对于国策有关的多个产业都有较深厚的研究基础和投资经验，并具有独到的选股方法。

南方改革B半月涨近30%

8月13日收盘，中证国企改革指数(399974)与相关主题基金全线飘红，南方中证国企改革分级B基金(基金代码:150296，以下简称“南方改革B”)单日大涨7.60%，8月以来上涨26.97%。

近期，受到国企改革顶层设计方案即将出台等消息提振，相关概念股已不断升温，而近日中远、中海以及中航等旗下多家上市公司宣布集体停牌，更是将新一轮央企整合和国企改革的预期推向高潮。

华夏基金助力培育祖国的未来

青少年是国家的未来，是民族的希望，对青少年的教育和培养是全社会重要的共同责任。为了践行培养青少年一代的社会责任，华夏基金作为国内基金行业翘楚，合作支持了哈佛2015中美学生领袖峰会，该峰会于8月12日在中国人民大学附中举办了开幕仪式。开幕仪式上，华夏基金

总经理汤晓东先生畅谈了峰会的意义，“本次哈佛学生领袖峰会是中西方文化碰撞和融会的一次难得的机会。在这里，你们可以了解世界的多元化，讨论中西方教育的差异性，各取所长，互为镜鉴。希望本次峰会能够帮助你们开阔视野，拓展思维。”

■记者 黄文成